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I. Zadatci dopunjavanja

U zadatcima s raéunanjem potrebno je prikazati i postupak s ispravnim mj
Ne popunjavajte prostor za bodovanje.

U sljedeéim zadatcima dopunite tablice ili reGenice upisivanjem pojmova koji nedostaju.

ernim jedinicama.

1. a) Napisite odgovarajuce kemijske nazive navedenih spojeva.

1.1. KHPO, La\ii\ev W\CXVOCJ;Q-V\,«%\OA«\;.AC

1.2. CaC, M\c('\c’v \LC\VB 'y ﬂL

1.3. CH,CH,CH,COOH "~ Lactewska bisellina

1. b) Napisite odgovarajuce kemijske formule navedenih spojeva.

| o
1.4. 2-metilpropan-1-ol /l\/

1.5. amonijev nitrit NWQNC‘Q/

1.6. magnezijev perklorat M 02)/ {CX CLQ g

bod
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2.1,

2. Posluzite se periodnim sustavom elemenata i rabeci kemijske simbole odgovorite
na pitanja.

Atomi kojega kemijskoga elementa imaju najveci elektronski afinitet?

=

22,

Atomi kojega kemijskoga elementa trece periode trebaju otpustiti 2 elektrona da
postignu elektronsku konfiguraciju najblizega plemenitoga plina?

2.3.

Me,
&

Atomi kojega kemijskoga elementa druge periode imaju najveci polumjer?

L

24,

2.5.

Atomi kojega kemijskoga elementa treCe periode imaju najvecu prvu energiju
ionizacije?

e

Koji je metal najreaktivniji?

C S LF»”)

2.6.

Atomi kojega kemijskoga elementa tre¢e periode imaju u osnovnome stanju
elektronsku konfiguraciju valentne ljuske 3s? 3p3?

:P
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Kemija

3. Termi¢kom razgradnjom kalcijeva karbonata nastaju ugljikov dioksid i kalcijev oksid.
Graf prikazuje ovisnost mase razvijenoga ugljikova dioksida o vremenu zarenja.

3.1. Kolika je masa ugljikova dioksida razvijenoga tijekom 80 minuta Zarenja kalcijeva
karbonata?

60 .

40

m(CO,) /g

20

0

- z . T
0 20 40 60 80 100
t / min

ggrlh VoW
N |

3.2. Napisite jednadzbu kemijske reakcije iz zadatka 3.1.

CCLC—OSQg) —= Ca0 (s + CCZC?>

3.3. Rabedi vrijednosti standardnih entalpija stvaranja spoja izraunajte reakcijsku P
entalpiju za reakciju termi¢koga raspada kalcijeva karbonata pri temperaturi od 1
25°C i tlaku od 101 kPa. bod
AH(Ca0) = -635,5 kJ mol™ 0
AH(CO,) = -393,5 kJ mol™
AH(CaCO,) = -1206,9 kJ mol™ 1

bod
Postupak:
< L 8 L o ; 0
A\* = A{g?mﬁhﬁc—@\ ' i A'Q’Lwcl)ﬁd\\ 4
.y
= (11206,9 4 398 o 640,17) K], weel bod
0
, ~1 1
Rezultat: + AQ,?}, A 3*/1 Y o\ b
/ U o]
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3.4. Kako se naziva proces koji ima pozitivnu vrijednost reakcijske entalpije? 0
e\/\cio %C/V"' . v et 1
{ bod
0
3.5. Nacrtajte entalpijski dijagram za zadatak 3.3. 1
bod
A
’ Cal {gy +F _E_L_jz.(j )
!l N
| \ ¢ - 4
' \ Auf/ﬂ%ﬁ ):?L ol
G (a0 )
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4. Na stolu je pronaden uzorak bijele ¢vrste tvari za koju je pretpostavljeno da je
natrijev klorid. Odgovorite na sljedeca pitanja.

4.1. Kako je moguce dokazati da je Cvrsta tvar ionski spoj?

"\/"\\:\"Vlmm \u '\JOCJUZHC\ c%‘??\h«a OXO&WG ?\f‘a\mi@
AT shuu

4.2. Kojom ¢e bojom natrijev klorid obojiti plamen? 0
Y .
2o tonn [ opirmnta Egé\:ov\') 1
bod
4.3. Imenujte reagens kojim cete, taloznom reakcijom, dokazati da su u vodenoj 0
otopini prisutni kloridni ioni.
¢ : 1
T, — chi QQ\TK\V‘E\/ \/x\x\‘\/\'\') bod
0
4.4. Napisite jednadzbu kemijske reakcije iz zadatka 4.3. i naznacite u njoj
agregacijska stanja reaktanata i produkata. 1
T e i j bod
M fagy + gy —> A s
— v 0
1
4.5. Koji ion ima vecéi polumjer, natrijev kation ili kloridni ion? o
Y lovidul jou (A7) .
1
bod
0
1
bod
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5. S komadi¢a tvari nepoznatoga identiteta noZzem je odstranjen povrsinski sloj.

—

p SR —C

Ocisc¢eni komadi¢ tvari ubacen je u vecéu ¢asu s vodom kojoj je prethodno dodan
fenolftalein. UbaCena tvar burno je reagirala i brzo kruzila po povrsini vode.
Fenolftalein se obojio. U jednome se trenutku zaostali dio komadi¢a tvari zaustavio uz
stijenku Case i potom zapalio. Plamen je bio Zute boje.

5.1. O kojoj je tvari rijec?

Moy,

) 0
1
5.2. NapiSite jednadZbu kemijske reakcije za kemijsku promjenu koja je opisana u bod
5. zadatku.
. _ - ‘ ‘ 0
Z\\Acg) + ZH @(t) - Z\NAO*Hm\ al WO )
I Va,0s) :
2\, (s) 4,4 L) moe e \szbcg? b
5.3. Komadic¢ tvari navedene u 5. zadatku reagirao je s vodom pri ¢emu je nastalo
1000 cm? plina pri 17 °C i 90 kPa. 0
Kolika je masa navedene tvari koja je reagirala s vodom? 1
Wy T 2 T e
Postupak: P adds () = 2~ Ué,\ bod

m(Na) = w LN%) = ¥ LN;\ | 0

\ H> \ bod
~ Y0 a ZL — 20 W (L)
)
YL 2 0
- ; 1
2 A0 oo P o Och[og::% - bod
o i o o
8%9}u waqpl | ow YO E o
] s
(/> j'\'—:]
bod

Rezultat: ‘ + & s (N"\“>
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6. U epruvetu u kojoj je bila naran¢asta otopina zakiseljena sumpornom kiselinom
dodana je sumporovodi¢na kiselina. Doslo je do promjene boje.
Reaktanti i produkti navedeni su u sliede¢em prikazu:

K,Cr,0,(aq) + H,SO,(aq) + H,S(aq) — Cr,(S0O,),(aq) + S(s) + K,SO,(aq) + H,O(l).

6.1. Sto daje narancastu boju po¢etnoj otopini?

LN
C‘Fv ©, (o OC) C\rs Ofar )

Cand '(

6.2. Koju ée boju poprimiti otopina u epruveti iz 6. zadatka nakon reakcije?

26\@1 N

6.3. Parcijalnim jednadzbama oksidacije i redukcije izjednaCite jednadzbu navedene
kemijske reakcije.

bet AH}’% + G0 5 /,)7@ ﬁ,, 1 WZO

Le 7S 4 28 20 /o2

O , ; o = O~ (W) |
1427@2@%4 Lr\\&_w” L#L; > /2(%%& 1¢ & b

6.4. U kojem stehiometrijskome omjeru reagiraju K,Cr,0, i H,S?

A

6.5. U kojem masenome omjeru reagiraju K,Cr,0O, i H,S?

2 g4+ |
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7. Nacinjen je galvanski ¢lanak s elektrodama od cinka i Zeljeza. Redukcijski potencijali
tih elektroda su: E°(Zn?*/Zn) = -0,76 V i E°(Fe**/Fe) = -0,440 V.

7.1. NapiSite jednadZbu kemijske reakcije u cinkovome poluclanku.

o e
D 25 B T g L

7.2. NapiSite jednadzbu kemijske reakcije koja se zbiva u Zeljezovu poluclanku. .
e (15 e 1
e +% 7 Te bod
" 0
7.3. Sto je reducens u navedenome galvanskome ¢lanku?
1
0
7.4. Kakav naboj ima elektroda na kojoj se zbiva oksidacija u galvanskome ¢lanku? 1
?\L@qx YNAA bod
0
7.5. Kako se nazivaju elektrode na kojima se zbiva oksidacija u 4
elektrokemijskim ¢lancima? Wi
’IA\ “w e )(J'
: 0
1
7.6. lzraCunajte napon galvanskoga ¢lanka iz 7. zadatka. bod
Postupak: 0
Ak = "k t -8, bbo V @/:},g y = 0 32 vV 1b i
o

—

Rezultat: A& = O(, vV

KEM IK-2 D-S002 W Ill"”l
02




Kemija NTRTRRRATNI

0910-30-02-1

8. Olovni akumulator koji se rabi u automobilu sadrzi sumpornu kiselinu.
Maseni udio sumporne kiseline u novome akumulatoru je od 33 % do 39 %.
Starenjem i radom akumulatora smanjuje se koncentracija kiseline u njemu. Maseni
udio kiseline u otopini moze se jednostavno provjeriti mjerenjem gustoce otopine
areometrom. MijeSanjem otopina razli€itih koncentracija moZe se prirediti otopina
Zeljene koncentracije.

8.1.1. Hoce li se mijeSanjem 200 grama 56 %-tne otopine H,SO, s 300 grama
31 %-tne H,SO, prirediti kiselina primjerenoga masenoga udjela za primjenu 0
u akumulatoru?

1

Postupak: bl
Wy (O\‘Q\T\\v\c') . \,\EQ}ZSO L,,\)h,) \,-1 (a\r;o \V\f\) X, U\)(&S/ o%?xhe} 2
i ‘W»L(O‘\*QY\W;\%WL(ﬁfi L})C}DT‘““\) :

bod

1
Rezultat: e

0

8.1.2. Hoce li se mijeSanjem predlozenih volumena navedenih pocetnih otopina 1
prirediti sumporna kiselina dobroga masenoga udjela? bod

Ve e 0

1
8.2. Jednadzbama kemijske reakcije prikazite stupnjeve disocijacije molekula bod

sumporne kiseline u vodenome mediju.

Hy &C\”L (apn + }(h CN) —— \k&((ﬂ () t+ H C C<) )
{ P T 7

7

% ki g © ey 27
180 “cagy + Holl) => SO "(ay, & Hq“ (%)
| 7= Zaa 1 7 5
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9. Pripremljena je vodena otopina saharoze u prostoriji temperature 20 °C.
Postignuta gustoca otopine je 1,02 g cm™3, a maseni udio saharoze u njoj je 0,05.
Relativha molekulska masa saharoze je 342, a krioskopska konstanta vode
1,86 K kg mol™.

9.1. Koliki je osmotski tlak ove otopine?

Postupak:
LW 4 Cyz t’ (I Tgx © C’,‘( A
c= == L = 1 o D ol
H ’(L[Z 4 \A_,\c\ 0
1
/”: (a0 P"l( — ;ﬂ{[\)} \/vx::" LﬂfCS( g/gw j K;/Mﬁr.,x Z(}'}K bod
: 0
= LA bR 1
bod
0
: 1
sl
Rezultat; H 56> L—:FC\/ bod
0
9.2. l|zraCunajte lediste te otopine. 1
Postupak: _q bed
Te= To- AT 2T = Ko b {6 Xky <0, 0
& o | % '|
& . D29 ¥ o k?
- 0p&b K s L
= ©,000146 o o - <o . :
OO _° A —o| in
A 5 l i 1
bod
t =—0,23%

Rezultat: /\T‘L - PEZ‘ ) H K
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10.5. Kojim ¢emo geometrijskim tijelom opisati prostornu gradu molekule
fosforne kiseline?

.Tfj ’\\ﬂ‘\ e f( VO~

-30-02-14
10. Natrijev fosfat dodaje se tvrdoj vodi, a sluzi za ,omek$avanje” vode koja se rabi u
tehniCke svrhe. ViSevalentni kationi prisutni u tvrdoj vodi povezuju se s fosfatnim
anionima iz natrijeva fosfata pri €emu nastaju vrlo slabo topljivi spojevi koji se
istaloze.
10.1. Reagira li navedena vodena otopina Na,PO, kiselo, luznato ili neutralno?
\U z\vg’* (2
0
10.2. Napisite jednadzbu kemijske reakcije kojom ¢ete objasniti svoj odgovor na 1
pitanje iz zadatka 10.1. bod
?CL}, + HQ 2 — H,}(%’ + OH 0
l e l
1
10.3. Napisite jednadzbe kemijskih reakcija kojima ¢ete objasniti zasto je otopina bod
hidrogenfosfata luznata, a otopina dihidrogenfosfata kisela.
WO,© + o =W PO, + ok
T = 1
! 7_:_ 1’\
H‘.)?CH - Ko == w?@u + Hr}C" bod
0 ' =
0
10.4. Lewisovim simbolima prikazite strukturu molekule fosforne kiseline. 1
bod
Tok 0
e
I 1
',ICS __‘4? e _,C:/" bod
} | 0
H \
O — It 1
s bod
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